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Ulesanne iseseisevaks lahendamiseks 1

Matkaja liikus 500 m pdhja suunas, siis 300 m kagu suunas ja seejérel veel 300 m
ladne suunas. Leidke matkaja nihkevektori pikkus ja selle suund.

Ulesanne iseseisevaks lahendamiseks 2

Auto labis 10 s jooksul 30 m, kusjuures ta kiirus kasvas viiekordseks. Méaarata Auto
kiirendus eeldusel, et see on konstantne.




Ulesanne iseseisevaks lahendamiseks 3

Keha langes 1960 m kdrguselt. Leida teepikkus, mille keha labis viimase sekundi
jooksul. Ohutakistust ei ole vaja arvestada.

Vihje: Kdigepealt tuleb leida kogu langemise aeg ja selle abiga, kus oli keha viimase
sekundi alguses.

Ulesanne iseseisevaks lahendamiseks 4

Rattur hakkas paigalseisust sditma Uhtlaselt kiirenevalt. 2,4 sekundiga labis rattur
24 meetrit. Leida ratturi kiirus 2,4 sekundil ja ratturi keskmine kiirus esimese 2,4
sekundi jooksul.

Ulesanne iseseisevaks lahendamiseks 5

Auto sdidab linnas keskmise kiitusekuluga 8,9 L/100km ja maanteel keskmise
kiitusekuluga 5,6 L/100km. Peale tankimist sdideti selle autoga 25 km linnas,
seejarel 175 km maanteel ja I6puks veel 12 km linnas. Leida, mitu liitrit kiitust kulus

autol selle sdidu kaigus ja milline on keskmine kitusekulu 100 km kohta sellel
sidul.




Ulesanne iseseisevaks lahendamiseks 6

Néidata, et konstantse kiirenduse puhul kehtib jargmine seos:
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kus s on labitud teepikkus, vy ja v; on alg- ja IGppkiiruste moodulid ning a on
kiirendus. Selleks tuleb kasutada kahte jargmist valemit:
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kus esimesest valemist tuleks avaldada liikkumiseks kulunud aeg t ja asendada see
teisse valemisse.

Vastused

« Ulesanne iseseisevaks lahendamiseks 1 - Vastus: 301 m, 17,0° pdhja suunast
|adne poole.

+ Ulesanne iseseisevaks lahendamiseks 2 - Vastus: 0,40 m/s2.

« Ulesanne iseseisevaks lahendamiseks 3 - Vastus: 191,2 m.
« Ulesanne iseseisevaks lahendamiseks 4 - Vastus: 20 m/s ja 10 m/s.
« Ulesanne iseseisevaks lahendamiseks 5 - Vastus: 13 L ja 6,2 L/100km

« Ulesanne iseseisevaks lahendamiseks 6 - Kui saite soovitud valemi kitte, siis
on tuletus tehtud.
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